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Кадровый потенциал современных 
образовательных систем:  
состояние и перспективы

Международная научно-практическая конференция
17-18 февраля 2016 г., Харьковский гуманитарный университет  

«Народная украинская академия»

За підсумками науково-практичної конференції
Олена Решетняк,

кандидат економічних наук, доцент,
Харківський гуманітарний університет

«Народна українська академія»

У стінах навчально-наукового ком-
плексу «харківський гуманітарний 
університет «народна українська 

академія» 18 лютого 2016 року пройшла 
традиційна міжнародна науково-практична 
конференція з питань освіти — «кадровий 
потенціал сучасних освітніх систем: стан і 
перспективи». у центрі уваги конференції 
були складні процеси, що протікають у су-
часних освітніх системах, в першу чергу, — 
в середовищі викладацького корпусу.

Важливість і актуальність даної про-
блематики підтверджується кількістю 
учасників, які виявили інтерес і взяли 
участь в дискусії. Питання вдосконален-

ня кадрового потенціалу привернули ува-
гу вчених україни, Білорусі, казахстану, 
РФ, Польщі, Швеції, СШа.

конференція була представлена яскра-
вими особистостями і змістовними ви-
ступами. у рубриці «Монолог метра» ви-
ступив В.С. Бакіров, доктор соціологічних 
наук, професор, академік нан україни, 
член-кореспондент наПн україни, рек-
тор харківського національного універси-
тету імені В.н. каразіна, заслужений діяч 
науки і техніки україни. у своєму виступі 
він описав трансформаційні тенденції, що 
склалися у сучасних університетах світу, 
а також зазначив, що, призводить до змі-
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ни функцій і статусу викладачів. Заслуго-
вує на увагу доповідь О.М. Сидоркіна, ди-
ректора департаменту освітніх програм 
російського Інституту освіти нду «Вища 
школа економіки», який, проводячи пара-
лель з реформуванням американської сис-
теми освіти, зазначив можливі напрямки 
виходу з кризи для сучасної освітньої сфе-
ри, що склалася у країнах пострадянсько-
го простору.

Прокоментував актуальність даної 
проблематики конференції і В.П. Семи-
ноженко, академік нан україни, Голо-
ва Північно-Східного наукового центру 
нан і МОн україни. В своєму зверненні 
він підкреслив «...сьогодні освіта визначає 
не лише інтелектуальний рівень особис-
тості, а й її матеріальний стан, соціаль-
ний статус, професійні амбіції, духовний 
світ, і, врешті-решт, сам спосіб життя...», 
відзначаючи, що зміни, які відбуваються 
в наш час, стимулюють появу нововведень 
і інновацій в сфері освіти.

не менш яскравими та незабутніми 
були і виступи експертів. Великий інтерес 
викликала доповідь, яку було здійснено 
в режимі скайп-конференції О.І. Шаровим, 
директором департаменту вищої освіти 
Міністерства освіти і науки україни, який 
охарактеризував майбутні зміни в системі 
вищої освіти україни, зробивши акцент на 
зміну вимог до компетенцій професорсь-
ко-викладацького складу як інструменту 
підвищення якості системи освіти.

Історичний екскурс, який було прове-
дено С.І. Посоховим, доктором історичних 
наук, професором, деканом харківського 
національного університету імені В.н. ка-
разіна, дозволив всім учасникам конфе-
ренції актуалізувати зміни, які відбули-
ся в професорсько-викладацькому складі 
українських університетів, виділивши по-
зитивні і негативні тенденції. 

З глибоким дослідженням тенденцій 
змін у кадровому потенціалі вітчизняної 
вищої школи познайомила усіх учасників 
конференції Л.Г. Сокурянська, доктор со-
ціологічних наук, професор, завідувач ка-
федри соціології харківського національ-
ного університету імені В.н. каразіна.

Перспективи застосування когнітив-
них технологій в сфері освіти як напрямку 
розвитку професійних компетенцій сучас-
ного викладача були розглянуті в допові-
ді М.а. нестерової, кандидата філософ-
ських наук, доцента кафедри управління, 
інформаційно-аналітичної діяльності та 
євроінтеграції національного педагогіч-
ного університету імені М.П. драгоманова.

Підвищений інтерес викликали ви-
ступи зарубіжних експертів. Так, швед-
ський професор корпоративного управ-
ління і бухгалтерського обліку Ліннеус 
університету коллін Сфен-Олоф поділив-
ся досвідом встановлення комунікаційних 
зв’язків, ефективного і творчого співро-
бітництва керівників і співробітників уні-
верситетів Швеції. Польський професор 
Томашевський Роман і виконавчий дирек-
тор відділу стратегічного планування та 
інституціональних досліджень Інститу-
ту Пратта, нью-йорк, СШа познайоми-
ли всіх учасників конференції зі станом 
і перспективами розвитку кадрового по-
тенціалу освітніх систем СШа та Польщі.

на закінчення конференції були роз-
ставлені важливі акценти наукової зустрі-
чі доктором історичних наук, професором, 
ректором харківського гуманітарного уні-
верситету «народна українська академія», 
к.В. астаховою, а також висвітлені акту-
альні проблеми формування кадрового по-
тенціалу вітчизняних навчальних закладів 
В.І. астаховою, доктором історичних наук, 
професором, академіком ан ВШ україни, 
Почесним громадянином м. харкова.

В роботі конференції взяли участь по-
над 120 представників більш як 40 освітніх 
та наукових установ, в тому числі фахівці 
харківського гуманітарного університету 
«народна українська академія», його ви-
кладачі, аспіранти та магістри.

Інформаційна насиченість, змістов-
ність заявлених проблем і пошук шляхів 
їх вирішення, а також позитивні відгуки 
всіх учасників конференції, підтверджу-
ють важливість і актуальність проведен-
ня таких дискусій. 

Пропонуємо до вашої уваги тези дея-
ких доповідей. 


